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ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ (12/2022) 
 
Φοίτηση στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), το 
διάστημα 1985-1991 και λήψη άδειας άσκησης του Ιατρικού Επαγγέλματος τoν Φεβρουάριο του 
1992. Διορίστηκα τον 4/93 έως τον 1/96 στο Νομαρχιακό Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τριπόλεως 
σε θέση Ειδικευομένης ιατρού, όπου συμπλήρωσα δύο χρόνια άσκησης στην Παθολογία. Τον 1/1996 
διορίστηκα στο Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών «Λαϊκό», σε θέση Ειδικευομένης ιατρού, 
στην Πανεπιστημιακή Κλινική της Παθολογικής Φυσιολογίας με Δ/ντή τον Καθηγητή Χ.Μ. 
Μουτσόπουλο, όπου συμπλήρωσα τέσσερα χρόνια ειδίκευσης στην Αιματολογία έως τον 1/2000, υπό 
την επίβλεψη του Καθηγητή Αιματολογίας Αριστομένη Φερτάκη. Έλαβα στις 23/5/2000 τον τίτλο 
Ιατρικής Ειδικότητας Αιματολογίας. Η διδακτορική διατριβή μου με θέμα ‘Μελέτη της κλινικής 
έκφρασης και των μηχανισμών ανάπτυξης αναιμίας στον Συστηματικό Ερυθηματώδη Λύκο’ με 
επιβλέποντα καθηγητή τον Α. Τζιούφα, από την Κλινική Παθολογικής Φυσιολογίας του ΕΚΠΑ με 
Καθηγητή τον Χ.Μ. Μουτσόπουλο περατώθηκε με Βαθμό ‘Άριστα’’ τον 12/2004. 
 Από τον Μάϊο 2000-Ιανουάριος 2011 διετέλεσα Επιστημονικός Συνεργάτης στο Αιματολογικό 
Τμήμα, της Α΄ Παθολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ, Γενικό Λαϊκό Νοσοκομείο (με Επιστημονικό Υπεύθυνο 
τον Καθ. Γ.Α. Πάγκαλη, στη συνέχεια τον Καθ. Κων/νο Κωνσταντόπουλο και τον Καθ. Παναγιώτη 
Παναγιωτίδη). Στο Εξωτερικό Αιματολογικό Ιατρείο άσκησα καθημερινά κλινικό έργο σε ένα 
εξαιρετικά μεγάλο αριθμό ασθενών με κακοήθη και καλοήθη αιματολογικά νοσήματα. Σε αυτό το 
διάστημα συμμετείχα σε κλινικοεργαστηριακές μελέτες σχετικές με τα νοσήματα αυτά.  Από τον 
Φεβρουάριο 2005-Οκτώβριος 2010 ήμουν επιστημονικός συνεργάτης στο Ευγενίδειο Θεραπευτήριο 
του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
          Tον Ιανουάριο του 2011 εκλέχθηκα Λέκτορας Αιματολογίας της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, στον 
Κλινικοεργαστηριακό Τομέα και τοποθετήθηκα στο Αιματολογικό Εργαστήριο-Νοσοκομειακή 
Υπηρεσία Αιμοδοσίας του ΕΚΠΑ στο Νοσοκομείο Αττικόν (αρχικά υπό τη Διεύθυνση της Καθ. 
Αιματολογίας Ωραιάνθης Σ. Τραυλού) και έως σήμερα, διατελώ στο ίδιο τμήμα τα καθήκοντά μου ως 
μόνιμη Επίκουρη Καθηγήτρια Αιματολογίας, υπό τη Διεύθυνση του τακτικού Καθηγητή 
Βιοπαθολογίας-Ιατρικής των Μεταγγίσεων κ. Α. Τσαντέ. 
Παρακολούθησα σειρά μεταπτυχιακών προγραμμάτων όπως π.χ. τα Μεταπτυχιακά μαθήματα στην 
Αιματολογία, Δ΄και Ε’ κύκλος  στην Α΄ Παθολογική Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών, και το πρόγραμμα 
συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης ‘ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΙΜΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ 
ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΝΟΠΑΘΕΙΕΣ’ από 03-12-98 μέχρι 22-01-99, στα πλαίσια του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος 940005 Ε1 ‘Υγεία –Πρόνοια’. Επίσης παρακολούθησα πρόγραμμα εκπαίδευσης με 
θέμα ‘’ Ανάλυση απαιτήσεων προτύπου ISO 15189/ Σύστημα Ποιότητας του Εργαστηρίου κατά ISO 
15189” στις 4-4-2014 (Q-Plan, Νο Πιστοποποιητικού: TC2703) και παρακολούθηση προγράμματος 
εκπαίδευσης με θέμα ΄΄Επιθεωρήσεις Συστημάτων Ποιότητας κατά ISO 15189΄΄,  12-5-2014 (Q-Plan, 
Νο: TC2723) 

 
 



ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Σε όλη την διάρκεια της σταδιοδρομίας μου συμμετείχα ενεργά σε εκπαιδευτικές δραστηριότητες με 

παρουσιάσεις περιστατικών, βιβλιογραφικές ενημερώσεις και ομιλίες στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα της Παθολογικής Κλινικής του Γενικού Παναρκαδικού Νοσοκομείου Τριπόλεως, κατά 

την διάρκεια της ειδίκευσής μου στην Αιματολογία στην Κλινική της Παθολογικής Φυσιολογίας και ως 

Ειδικός Πανεπιστημιακός Συνεργάτης της Α΄ Παθολογικής Κλινικής και της Αιματολογικής Κλινικής και  

συμμετείχα ενεργά στην Εκπαίδευση των φοιτητών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ως μέλος ΔΕΠ έχω 

συμμετάσχει στην Εκπαίδευση των Ειδικευομένων Αιματολογίας και  Βιοπαθολογίας, στο 

Αιματολογικό Εργαστήριο-Μονάδα Αιμοδοσίας του ΓΠΝΑ «ΑΤΤΙΚΟΝ», τόσο μέσα από την καθημερινή 

πράξη, όσο και με την αξιολόγηση των εργαστηριακών δεδομένων, με μαθήματα μικροσκοπίας, 

διαλέξεις, με την αξιολόγηση και την συμβουλευτική διαχείριση των ασθενών. Επίσης έχω 

συμμετάσχει στην εκπαίδευση  των τεχνολόγων του τμήματός μας, τόσο μέσα από την καθημερινή 

πράξη, όσο και με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Αιματολογικού Εργαστηρίου και της Υπηρεσίας 

Αιμοδοσίας. 

Επί σειράν ετών (2011-σήμερα), συμμετέχω ως ομιλήτρια στο κατ’ επιλογήν μάθημα της 
«Προνοσοκομειακής Επείγουσας Ιατρικής»,  στο  υποχρεωτικό κατ΄επιλογήν διατομεακό μάθημα της 
Αιματολογίας, στο πρόγραμμα μαθημάτων Οδοντιατρικής 6ου Εξαμήνου κατά τα έτη 2012-2020 και 
από το 2012 έως και σήμερα, στο πρόγραμμα μαθημάτων του υποχρεωτικού κατ΄επιλογήν 
μαθήματος «Διαταραχές Αιμόστασης -Ιατρική των μεταγγίσεων» του ΕΚΠΑ, το οποίο από το 2013 
μετονομάσθηκε σε «Ιατρική των Μεταγγίσεων».  
Συμμετέχω  σε 5 Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών για διάφορα χρονικά διαστήματα κυμαινόμενα από 1 έως και 10 έτη και 
συμμετείχα  ως ομιλήτρια στο Μετεκπαιδευτικό Μάθημα Αιματολογίας υπό την αιγίδα της Επιτροπής 
Εκπαίδευσης της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας (2022), στο Σχολείο Αιματολογίας του Ιδρύματος 
της Ελλην. Αιματολογικής Εταιρείας (2015, 2020) και στο 4ο Σχολείο Συστηματικού Ερυθηματώδη 
Λύκου. 

 Είμαι μέλος τριμελούς επιτροπής 16 διδακτορικών διατριβών (επιβλέπουσα σε 8), μέλος 
επταμελούς εξεταστικής επιτροπής σε 18.  Μέλος εξεταστικής επιτροπής 82 Διπλωματικών Εργασιών 
στα πλαίσια Μεταπτυχιακών προγραμμάτων (επιβλέπον μέλος σε 20). Οι πλείστες έχουν αντικείμενο 
Ανοσοαιματολογία-Ιατρική των μεταγγίσεων και διαταραχές αιμόστασης. 

 Επιπλέον, έχω δώσει εκπαιδευτικές διαλέξεις ως προσκεκλημένη ομιλήτρια στα πλαίσια του 
Eκπαιδευτικού προγράμματος Πανελληνίων Αιματολογικών Συνεδρίων, Διημερίδων ή Ημερίδων. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της Ιατρικής μου σταδιοδρομίας, το κλινικοεργαστηριακό μου έργο ήταν στο 
επίκεντρο του ενδιαφέροντός μου, ανάλογα με τις αντίστοιχες θέσεις που κατείχα, με στόχο την 
παροχή υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς. Από όλες τις θέσεις μου συμμετείχα πλήρως στο 
πρόγραμμα εφημεριών και στη διερεύνηση και αντιμετώπιση ασθενών με ευρεία ποικιλία αρχικά 
παθολογικών και στη συνέχεια αιματολογικών νοσημάτων.  Στην Υπηρεσία Αιμοδοσίας ασχολήθηκα 
με την επιλογή αιμοδότη και δότη αιμοπεταλίων και τη διενέργεια εργαστηριακών εξετάσεων που 
εκτελούνται στο τμήμα μας. Συμμετέχω σε  Εξωτερικά συνεργεία αιμοληψιών. Στο Αιματολογικό 
Εργαστήριο γίνεται αιματολογικός και πηξιολογικός έλεγχος όλων των ασθενών του Νοσοκομείου- 
πλέον των 450/150 σε καθημερινή βάση και 600/250 περίπου σε γενική εφημερία,  διαλογή των 
επιχρισμάτων αίματος και η ανάγνωση και διάγνωση των επιχρισμάτων. Στο Εργαστήριο μας γίνεται 

διερεύνηση και διάγνωση διαφόρων αιμορραγικών και θρομβοφιλικών διαταραχών. Συμμετέχω ως 
υπεύθυνη ποιότητας στο σχήμα εξωτερικού ελέγχου ποιότητας για τη μικροσκοπική εξέταση 
επιχρίσματος Neqas UK National External Quality Assessment Service. 
Στο τακτικό εξωτερικό Αιματολογικό Ιατρείο-Ελέγχου θρομβοφιλικών διαταραχών του τμήματός μας, 
στο οποίο συμμετέχω ενεργώς, εξετάζουμε και παρακολουθούμε μεγάλο αριθμό ασθενών με κυρίως 

θρομβοφιλικές, αλλά και αιμορραγικές διαταραχές και διαχειριζόμαστε ασθενείς με διαταραχές 



αιμόστασης που χρήζουν αντιμετώπισης με κατάλληλα παράγωγα ή προϊόντα αίματος και/ή 
ενδεικνυόμενη φαρμακευτική αγωγή.  
Διαχειριζόμαστε επίσης γυναίκες αναπαραγωγικής ηλικίας με υποτροπιάζουσες αποβολές λόγω 
κληρονομικής ή επίκτητης θρομβοφιλίας. Επίσης στο ιατρείο εκτιμώνται και αντιμετωπίζονται σε 

εξωτερική βάση ασθενείς με ποικίλα άλλα αιματολογικά νοσήματα. Επίσης, συμμετέχω στη 
διαγνωστική επίλυση και αντιμετώπιση νοσηλευόμενων ασθενών με αιμοστατικές και 
ανοσοαιματολογικές διαταραχές, σε όλες τις κλινικές του ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ» (consultation). 
Συμμετείχα και συμμετέχω ενεργά σε κλινικοεργαστηριακές μελέτες σχετικές με τα νοσήματα αυτά.  
 
 
Οργανωτικό και Διοικητικό Επιστημονικό Έργο 
             Διετέλεσα Υπεύθυνη Συντονισμού Λειτουργίας Εξωτερικού Αιματολογικού Τμήματος 
(Σεβαστουπόλεως 16) της Α΄ Παθολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ, υπό την Δ/νση του Καθηγητή 
Αιματολογίας  Γ.Α. Πάγκαλη κατά τα έτη 2003 έως 7-2007. 
Διετέλεσα μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Επιστημονικού Τμήματος Λεμφοϋπερπλαστικών 
Νοσημάτων της Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας κατά τα έτη 2004-2005 και 2006-2007 και  μέλος  
της Διοικούσας Επιτροπής του Επιστημονικού Τμήματος Αιμόστασης της Ελληνικής Αιματολογικής 
Εταιρείας για τα έτη 2014-2018. Επίσης, ανήκω στα ιδρυτικά μέλη της Διεθνούς Εταιρείας Έρευνας 
της Αλληλεπίδρασης Ψυχικών και Σωματικών Νοσημάτων (Δ.Ε.Ε.ΑΛ.ΨΥ.ΣΩ.Ν)» με τον διακριτικό τίτλο 
«Ψυχοσωματική Ιατρική». Έχω διατελέσει μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του 1ου-5ου  Συνεδρίου 
Ψυχοσωματικής Ιατρικής, Μέλος της Επιστημονικής επιτροπής του 26ου Επιστημονικού Συνεδρίου 
Φοιτητών Ιατρικής Ελλάδας – ΕΣΦΙΕ και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής ημερίδας με θέμα: 
«Θρομβωτικές και Αιμορραγικές Διαταραχές στη Μαιευτική & Γυναικολογία», 25 Απριλίου 2015, 
Ηράκλειο Κρήτης. 
           Διετέλεσα Τακτικό Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής Αιμοδοσίας στο Εθνικό Κέντρο 
Αιμοδοσίας: Ε.ΚΕ.Α από το 2015 έως το 2020 (ΑΔΑ: 6Ο2ΒΘ-Λ8Ψ, 12/9/2014, Αρ. Πρωτ.: ΔΥ 
1δ/Γ.Π.75800). Μερικά από τα θέματα γνωμοδότησης της συμβουλευτικής επιτροπής την ως άνω 
περίοδο, αφορούσαν τις προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας Κέντρων Αίματος,  την συντήρηση 
αίματος σε ιδιωτικές κλινικές, τη γνωμοδότηση σχετικά με την σύσταση Νοσοκομειακής επιτροπής 
ιατρικής των μεταγγίσεων, τη γνωμοδότηση σχετικά με την συναίνεση και άρνηση ασθενούς για 
μετάγγιση,  τη γνωμοδότηση σχετικά με το μεταφορικό έργο της αιμοδοσίας, τη δημιουργία 
αλγορίθμου ελέγχου του αίματος, καθώς και επικαιροποιήσεις σχετικά με την Επιλογή Αιμοδοτών.              
           Υπό τη Διεύθυνση του καθηγητή Α. Τσαντέ ανέλαβα Υπεύθυνη Ποιότητος του Αιματολογικού 
Εργαστηρίου του ΓΠΝ «Αττικόν» το διάστημα 2013-σήμερα για την Οργάνωση Συστήματος 
Διαχείρισης Ποιότητας στο Αιματολογικό Εργαστήριο με πεδίο  εφαρμογής  «Διενέργεια 
Αιματολογικών Εξετάσεων». Το εργαστήριο έλαβε  πιστοποίηση ποιότητας ISO 9001:2008 το  2014 και 
από το 2015 έως και σήμερα  λαμβάνει πιστοποιητικό Διαπίστευσης  από το Εθνικό Σύστημα 
Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ) σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 15189:2007 και στη 
συνέχεια ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 15189:2012 και τα Κριτήρια του Ε.ΣΥ.Δ. Διατελώ Αναπληρώτρια Υπεύθυνη 
Συντονισμού Λειτουργίας του Αιματολογικού Εργαστηρίου.  
 

Ερευνητικό, συγγραφικό και συντακτικό έργο 
          1/1996-1/2000: Συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του Εργαστηρίου Αυτοανόσων-
Ρευματολογικών Νοσημάτων της Παθολογικής Φυσιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών στο 
Εργαστήριο Χυμικής και Κυτταρικής Αυτοανοσίας (Υπεύθυνος Καθ. Α.Γ. Τζιούφας), και ιδιαίτερη 
ενασχόληση με την ταυτοποίηση αντισωμάτων έναντι της ερυθροποιητίνης σε ασθενείς με 
συστηματικό ερυθηματώδη λύκο (ΣΕΛ), χρησιμοποιώντας μια πρωτότυπη ανοσοενζυμική μέθοδο 
(ELISA). Επίσης μελέτησα την εμφάνιση αιμολυτικής αναιμίας σε ασθενείς με ΣΕΛ και τη συσχέτιση 
της με αντισώματα έναντι καρδιολιπίνης, καθώς και τους παθοφυσιολογικούς μηχανισμούς 
ανάπτυξης αναιμίας στο ΣΕΛ και εκπονήθηκε με αυτό το θέμα η διδακτορική μου διατριβή. Επίσης, 
συμμετοχή στην ερευνητική ομάδα του τμήματος Λοιμωδών Νοσημάτων και AIDS της Κλινικής 



Παθολογικής Φυσιολογίας όπου διενεργήθηκε σε ασθενείς με HIV λοίμωξη μελέτη της παρουσίας 
αντισωμάτων έναντι ερυθροποιητίνης, τα οποία συσχετίσθηκαν με την παρουσία αναιμίας σε αυτούς 
τους ασθενείς. Η μελέτη αυτή απέσπασε έπαινο  και χρηματικό  βραβείο από την Ελληνική Εταιρεία 
Μελέτης και Αντιμετώπισης του AIDS.  
         Συμμετοχή στο ερευνητικό πρόγραμμα της Α΄ Παθολογικής Κλινικής και εν συνεχεία 
Αιματολογικής Κλινικής του ΕΚΠΑ κατά τα έτη 2000-2010 και συμμετοχή στο παραγόμενο ερευνητικό 
έργο που αφορούσε κυρίως μελέτες σε ασθενείς με λεμφοϋπερπλαστικά και μυελοϋπερπλαστικά 
νοσήματα.  
         2011-σήμερα: Ως μέλος ΔΕΠ συμμετέχω στο ερευνητικό πρόγραμμα του Αιματολογικού 
Εργαστηρίου-ΝΥ Αιμοδοσίας  του Πανεπιστημιακού νοσοκομείου «Αττικόν». Η εκτενής ενασχόληση 
με το κλινικοεργαστηρικό μου έργο αποτελεί και την κύρια βάση, όπου θεμελιώνεται το ερευνητικό 
μου έργο, αφού συμμετέχω ενεργά σε κλινικοεργαστηριακές μελέτες του τμήματός μου. Στο Τμήμα 
εκπονούνται διδακτορικές διατριβές και ερευνητικές εργασίες μεταπτυχιακών προγραμμάτων με 
αντικείμενο την Ανοσοαιματολογία-Ιατρική των μεταγγίσεων και τις διαταραχές Αιμόστασης. 
Ιδιαίτερα στην περίοδο της πανδημίας Sars-Covid 19 αναπτύχθηκε συνεργασία με άλλες ερευνητικές 
ομάδες στις οποίες συμμετείχα ενεργά. Τα δεδομένα των μελετών αποτυπώνονται σε αντίστοιχες 
δημοσιεύσεις στη διεθνή βιβλιογραφία.   
Επίσης συμμετείχα σε δύο χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα και 4 κλινικά πρωτόκολλα.                                                                                                                                                                              
Έγινε Βράβευση 12 προφορικών ανακοινώσεων σε ελληνικά συνέδρια και 2 σε διεθνή συνέδρια, στις 
οποίες συμμετείχα. 
Συμμετείχα στη συγγραφή 17 εκπαιδευτικών κειμένων σε βιβλία που γράφτηκαν μετά από κάποιο 
Συνέδριο ή Σεμινάριο  εκ των οποίων  3 ξενόγλωσσα, 1 μονογραφία, 2 κείμενα σε ειδικά ενημερωτικά 
έντυπα και 4 κεφάλαια σε εκπαιδευτικά συγγράμματα. Εκκρεμούν  3 κεφάλαια (in press). 
Συμμετείχα ως μέλος της Επιτροπής  κρίσεως εργασιών ή της Επιτροπής έκδοσης πρακτικών 
εκπαιδευτικού προγράμματος σε Πανελλήνια Αιματολογικά Συνέδρια. Διαλέξεις και εισηγήσεις 
κατόπιν προσκλήσεως σε  43 συνέδρια ή ημερίδες και συμμετείχα σε 17 προεδρεία συνεδριάσεων. 
Είμαι μέλος Ελληνικών και Διεθνών Ιατρικών εταιρειών. 
Συνολικά το ερευνητικό μου έργο περιλαμβάνει 5 δημοσιεύσεις σε ελληνικά περιοδικά, 150 
ανακοινώσεις σε διεθνή συνέδρια  και 179 σε ελληνικά συνέδρια.  
Σε ξενόγλωσσα περιοδικά περιλαμβάνει 74 δημοσιεύσεις. Από αυτές 66 είναι σε έγκριτα περιοδικά 
του εξωτερικού εντός Pubmed με συνολικό συντελεστή απήχησης 657.67 και μέσο συντελεστή 
απήχησης 9.96. Μία δημοσίευση είναι in press και 1 υπό  αναθεώρηση(Under Revision). Επίσης, 8 
δημοσιεύσεις είναι σε περιοδικά εκτός SCI. Μερικές από τις δημοσιεύσεις αναφέρονται στο 
UptoDate, σε εκπαιδευτικό τόμο του ASH 2009 καθώς και σε έγκριτα ξενόγλωσσα βιβλία.  
Το H-index στο SCI/Scopus είναι 22 επί 69 δημοσιεύσεων και 2140 βιβλιογραφικών αναφορών και το 
Η-index στο Google Scholar είναι 26 επί 3209 βιβλιογραφικών αναφορών. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 


